

南宁综合保税区第一台手机成功下线

日前,位于南宁综合保税区的园区企业广西蓝水星科技有限公司生产的第一台手机将于10月23日出口到马来西亚、印尼等东盟国家。这是高新区努力打造营商环境,高度重视引进重大项目和企业服务工作的又一可喜硕果。

为了更好地引进重大项目,南宁高新区始终坚持把招商引资、项目建设作为经济工作的重中之重。主要领导带头抓、全力抓。在引进项目中,高新区上下齐心协力,选派责任心强、工作能力强的干部与企业积极对接,密切沟通,并制定了跟踪服务制、跟踪问效制等服务措施,强化部门配合合作,确保项目顺利落户、有效推进,提高了项目落地速度,蓝水星项目从接洽到

落户,高新区仅用了3个月。同时,坚持为企业提供“保姆式”服务,及时掌握企业动态,抓好项目要素,加快项目建设及投产。高新区主动对接海关等部门,协调蓝水星项目建设过程中遇到的问题和困难。为解决企业招工难的问题,高新区组织相关部门了解情况,想方设法通过校园招聘、广西人才网等多种形式,并提供招工补贴等优惠政策协助企业招工。为切实服务好重大项目,今年初,南宁高新区还制订了“百名干部进百企”工作方案,坚持每周定期到企业走访,为企业提供相关政策咨询服务,为企业答疑解惑;协助企业办理各类手续,采取多种方式积极解决项目生产经营过程中存在的问题,加速企业项目落地、建设、投产。
(叶尚 欧阳钢桥)

2018广西商品交易会下月举行

16大类产品参展 推动本地特产行销全国

本报讯(记者韦静)记者从近日召开的2018广西商品交易会(桂交会)新闻吹风会上获悉,本届桂交会将以“开放合作、与桂共荣”为主题,于11月23日至25日在南宁国际会展中心面向全社会开放,农副产品、日用消费品类、电子及家电类、工艺礼品类等16大类产品将参展,预计参观人数达20万人次。

本届桂交会将设立名优特产专馆专区,建立客商数据库,为企业提供增值服务,利用经销采购商、投资者数据库并借助各级部门、有关商会及权威媒体的力量全力邀请广大客商与参展企业进行洽谈合作、采购交易,力争达到90%以上的参展商提供配对服务目标;11月23日当天,由广东省商务厅组织的20家

专业采购商以及组委会邀请的其他采购商也将同期举办产销对接会。同时还将举办以“致敬改革开放新时代 开创电商发展新辉煌”为主题的广西电商发展成就暨电商企业推介展,为电商平台、跨境电商、电子商务示范城市、农村电商等提供展示平台。

2014年,广西开展“广西特产行销全国”活动,推动一批具有地方特色的农产品形成产业,柳州螺蛳粉、桂林米粉、南宁老友粉带动了系列配套产品蓬勃发展。本届桂交会也将为广西老字号企业、广西特产行销全国核心品牌企业、广西伴手礼企业设置特装专区,供市民和商家挑选采购,推动广西商品行销全国、走向世界。

筑牢基层堡垒 推进乡村振兴

(上接1版)

安乡村建设。

党建引领乡村治理 强起来

今年6月25日,市委十二届六次全会审议通过的《中共南宁市委委员会关于实施乡村振兴战略的决定》,对加强农村基层党组织建设,提升乡村治理能力进行了部署,提出要深入推进乡村治理提升行动,加强农村基层党组织建设,强化乡村法治建设,抓好平安乡村建设,提高乡村自治德治水平,提升农村公共服务能力,促进乡村和谐稳定。

今年以来,南宁市夯实基层建设,实现乡村治理能力提升——

今年3月,选派102名工作队队长、421名第一书记等3958名工作人员到脱贫攻坚一线,选派力度之大、规模之大,创历次之最。今年5月,又选派124名优秀干部和专业技术人员到深度贫困村马山县助推脱贫攻坚,他们凝聚起了实施乡村振兴战略和打好脱贫攻坚战的强大合力;全面推行农村基层党组织“星级化”管理,全面加强村级组织阵地建设,不断增强农村基层党组织的凝聚力、战斗力和创造力;扎实开展农村党员大培训,今年以来已对1547名村党组织书记、421名贫困村党组织第一书记进行集中轮训。

全面提升乡村综合治理水平,加快出台城乡社区治理和基层民主管理方面的政策文件。扎实推进“雪亮工程”建设,逐步实现全市城乡公共视频监控一体化。积极构建完善“七位一体”立体化社会治安防控体系,最大限度屯警街面,提高见警率、管事率,依法坚决打击整治违法犯罪活动,推进了平

进一步筑牢农村基层党组织

如何以组织振兴引领乡村振兴?“对组织部门来说,乡村振兴首先要‘振兴’农村基层党组织。”市委组织部组织一科科长覃汉林表示,要发挥好农村基层党组织核心作用,强化政治引领,突出政治功能,全面深化农村基层党组织“星级化”管理,拓展党员积分管理,进一步筑牢推动乡村振兴战斗堡垒。大力推进村党组织带头人队伍整体优化提升,严格标准选人,拓宽视野选人,强化责任选人。大力实施实施本土人才回引行动,选优配齐村“两委”班子。持续整顿软弱涣散农村党组织,配合有关部门深入开展扫黑除恶专项斗争,专项斗争,严格人选把关,坚决把涉黑涉恶不符合村干部条件的人挡在门外。进一步健全党组织领导下的现代乡村治理机制,强化村党组织对其他各类组织的领导。加强村党组织对服务群众资源的整合利用,上级提供给农村的公共服务和资金项目,以村党组织为主渠道落实,好事让基层党组织办,好人让基层干部做,切实提升农村基层党组织战斗力。

江南区委组织部党建办主任陆海则表示:“下一步,江南区将继续以‘质量党建’标准建设和评价体系为抓手,持续推动落实党建助推脱贫攻坚、党建促乡村振兴两项重点工作,对大扬美旅游圈‘大党委’、‘空港经济圈党建示范带’、城乡扶贫党建联盟等党建促乡村振兴品牌进行再完善再升级,为实施乡村振兴战略提供更加坚强的组织保证。”

本报记者杨静

从“多头跑”到“码上办”

——南宁不动产小窗口见证民生服务大改变

本报记者 韦静 通讯员 韦敏



南宁不动产登记青秀受理点。 本报记者段柳健 摄

登记办证环节,也减轻了市民来回奔波、反复排队的办事负担。

改革并不是一帆风顺,初期由于不动产登记机构职责不清、业务重复审核、办理环节多等弊端,导致不动产登记工作效率较低、业务积压情况等诸多问题随之而来。

“业务成堆挤压,办理用时过长,引起群众不满,着实让我们觉得压力倍增。”南宁市不动产登记中心主任胡志海回忆道,当时工作人员每天加班加点优化系统、清理积压业务,连假期周末也没能休息。

南宁市还“对症下药”,理清各部门职责,不动产登记办理量由启动初期的200宗/天提速到1200宗/天,提速达6倍。2016年11月中旬,所有积压业务全部清理完毕,实现办理量和受理量的动态平衡。

不动产登记“码上办”变成现实

2017年以来,南宁市不动产登记工作在市人民政府统一领导和协调推动下,完成了机构职责整合工作,大部分业务办理时限由整合前的30个工作日压缩至20个工作日内,整体提速33%,解决了不动产登记办证过程“中梗阻”问题。

尤其是今年以来,南宁在全国首创“24小时不打烊”全自助办理服务模式、二手房买卖交易实现全流程跨部门全自助办理、推出全国首张不动产电子证照……“互联网+不动产登记”让不动产登记再次实现大提速,日均办理量提升到3000宗。我市不动产登记还实行“一码通办”,即从业务受理开始系统自动生

成唯一的二维码,该二维码贯穿业务办理、业务进度咨询、电子证照查验等业务操作的始终,“一码”可知不动产“前世今生”,办事群众对南宁市不动产登记满意度正逐步提高。

“大部分抵押业务都可以在网上自助办理,而且办理非常快,真的很方便。”在南宁某银行工作的何先生说。

某房地产开发商客服专员李女士也感受到了不动产跑出的“加速度”：“现在办理新建商品转移、预告登记等业务,无需提交纸质材料,通过系统24小时均可办理业务,系统智能比对无误后即可自动出证,做到即时办结,业主拿到证书以后都感慨不已。”

“在手机上操作10分钟就办

壮阔东方潮 奋进新时代
——庆祝改革开放40年

让市民卡更亲民

——南宁市民卡公司着力为市民提供更多便利

本报记者 冯梓剑 通讯员 蔡婧

接为市民卡充值,享受交通优待的市民也可以直接开通优待功能验证,可谓一举三得。”参与活动的市民潘女士说,在体验到办卡的实惠和便利后,她还推荐给身边的亲朋好友,让大家一起使用市民卡。

为更好地提升客户体验,南宁市民卡公司还不断推出各项利民活动:开通不记名卡实名验证功能,保护市民卡内资金;上门为清洁工人免费办卡,履行社会责任;向地铁2号线赞助一批便民雨具等,为市民提供更多便利。

实物卡向电子卡转变

近年来,南宁市民卡公司努力将功能业务朝信息化、智能化转型,通过移动终端应用随时随地

切入市民日常生活,让市民在“掌上”轻松体验智慧城市的魅力。

2016年12月底,南宁市民卡官方APP“邕城市民宝”开放使用,最受市民期待的三大功能(网络充值、公交扫码乘车、线上申办)得以实现。网络充值开通以来,目前共接受充值20余万笔;公交扫码乘车功能自开通以来,目前共有近10万人次使用,而随着支持扫码功能的公交机具不断上车安装,使用量呈现大幅上升趋势,逐渐实现了“手机也是市民卡”。

“这一系列互联网战略的实施,是公司对客户实行精细化管理,开展智能化、信息化客户服务转型的重要组成部分。”市民卡公司董事长陈伟表示,随着“邕城市民宝”APP人脸识别技

术的应用与实施,市民可以更方便地通过手机办理市民卡相关业务,而市民卡的业务领域也在不断拓展,除便民交通服务外,“衣、食、住”等方面的便民、惠民服务正在逐步上线。

用新技术打造优质服务

如今,南宁市民卡发卡量已突破300万张。客户需求不断变化,不同客户之间的需求也存在较大差异。南宁市民卡公司将如何服务好不同人群?

陈伟表示,在服务好学生、老年人群体等传统持卡用户的基础上,要不断拓展办卡充值网点,大力提升客服人员服务水平,让市民在线下办卡的过程中感到温暖、贴心。同时,公司将

针对不同手机研发不同的充值服务,服务好众多的智能手机用户,提供更多智慧灵活的充值、消费服务。例如,大多数用户可选择补登充值、家庭充值宝充值;NFC用户可选择NFC充值;微信用户可选择点点充值,市民足不出户就能解决充值问题。

目前,在手机出行技术研发上,市民卡在公交领域已经实现了公交扫码、联机交易消费等新技术应用,为市民带来便利。

“用科技创新助力高品质服务,实现服务转型升级,是我们认准的目标。”陈伟表示,南宁市民卡公司将一如既往地重视提升客户满意度,不断收集客户需求,加载更多便捷化、多样化的市场服务功能,力求以更富创造性的方式提升客户的服务体验。

记者登录这个平台的手机客户端看到,邕江相关河段的水质数据信息和视频监控信息均可实时查询,河长巡查的次数、巡查轨迹、发现的问题及处理情况都有图文记录。

经过专项整治,成效初显,今年8—10月,南宁市的4个国控断面水质连续3个月实现全面达标,流域水质明显改善。其中,按1—10月水质均值评价,老口、叮当断面为二类水质,六景断面水质为三类水质,均达到相应的考核目标要求;南岸断面为二类水质,优于考核目标(三类水质)要求。

本报记者尹海明 杨玲

潮平两岸阔 风正好扬帆

(上接1版)并通过植被的栽植,起到涵养水源的作用。同时,水源保护区内的所有施工都使用在水源保护区外加工完成的成品。

为实现“大江截流而生态相融”的目标,邕江水利枢纽设置了全国首条仿生态鱼道。在邕江水利枢纽建设过程中,施工方中铁二十局为鱼类修建了一条长度超过400米的专用“生命通道”,将邕江上游67米水位和下游62米水位连通,确保上下游鱼类可以顺利穿过大坝,避免对上下游水域环境和生态链“截断”式的破坏。枢纽还设置了鱼类增殖放流站,采用循环水技术养殖育苗,排出来的废水标准远远高于排放标准。

为全力保护和改善环境质量,南宁市正在稳步推进邕江取水口上移工程,一期工程范围主要为市区内的各条输水线路和

泵站工程等。邕江上游引水工程一期工程建设完成后,既有供水功能,又继续保留内河补水功能,可提高南宁市取水安全,促进邕江沿岸城市开发建设,加强水源保护,提高城市供水水质。

今后,可从邕江上游距老口枢纽3公里处直接取水,通过老口泵站增压输送至利江泵站、心圩江泵站增压后向各水厂供水,供水能力可满足近期150万吨向中心城区各水厂输送原水的需求。此外,还可满足利江、心圩江等多条河道的生态补水需求。

控源截污加强邕江污水直排口整治

保护母亲河的水质状况,控源截污是重要举措。我市按照“一河一策、试点先行、全面推

进”的基本思路,落实“控源截污、内源治理、活水循环、清水补给、水质净化、生态修复”的技术路径,加强邕江污水直排口整治。

在仙胡半岛,市民李先生在江边悠闲散步,提起近年来邕江的变化,他赞叹道:“邕江两岸变化很大,曾经杂乱的滩涂河畔被美丽的滨水公园所取代,邕江的水质也变得越来越清澈。”

这是青秀区开展污水直排截流整治的缩影。青秀区污水直排口截流改造项目通过对直排的污水或实施截污纳管,将污水送进污水处理厂处理后排放;或分散处理,通过设置一体化污水处理站的方式就地对污水进行处理后排放。

截至目前,青秀区已完成41个项目的建设,已建成6座一体化污水提升泵及6套一体化污水处理设施;余下的11个污水直排

口正在按照要求加快推进建设。其中,随着仙胡半岛邕江直排口整治项目建设完工,仙胡半岛的污水收集和处理能力得到了进一步提升,周边居民的生活环境也得到改善。

据介绍,2015—2018年9月底,全市已累计完成邕江污水直排口整治62个,余下14个计划11月底完成。

邕江流域水质明显改善

为加强对邕江母亲河的保护,我市出台了《南宁市郁江流域水污染防治条例》,从南宁市的实际出发,确保郁江流域水质安全;并实施了水功能区监督管理、入河排污口监督管理等工作制度。

南宁市还结合邕江整治推出河长制信息化管理平台,实行“互联网+河长制”治水新方